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Jezus powiedział do swoich uczniów: «Powiadam wam: Jeśli wasza spra-

wiedliwość nie będzie większa niż uczonych w Piśmie i faryzeuszów, nie 

wejdziecie do królestwa niebieskiego. Słyszeliście, że powiedziano przod-

kom: «Nie zabijaj», a kto by się dopuścił zabójstwa, podlega sądowi.           

A Ja wam powiadam: Każdy, kto się gniewa na swego brata, podlega są-

dowi. Słyszeliście, że powiedziano: «Nie cudzołóż». A Ja wam powiadam: 

Każdy, kto pożądliwie patrzy na kobietę, już w swoim sercu dopuścił się           

z nią cudzołóstwa. Słyszeliście również, że powiedziano przodkom: «Nie 

będziesz fałszywie przysięgał», «lecz dotrzymasz Panu swej przysięgi».             

A Ja wam powiadam: Wcale nie przysięgajcie. Niech wasza mowa bę-

dzie: Tak, tak; nie, nie. A co nadto jest, od Złego pochodzi”.  

NIEDZIELNA EWANGELIA (Mt 5,20-22a.27-28.33-34a.37)  

Wierność prawu Bożemu jest jednym z głównych tema-

tów Starego Testamentu. Interesujące będzie zwrócić 

uwagę na to, jak święty Autor podkreśla odpowiedzial-

ność człowieka wobec tego obowiązku. „Jeżeli zechcesz, 

zachowasz przykazania, a dochować wierności zależy od 

twego upodobania... przed ludźmi życie i śmierć, co ci 

się podoba, to będzie ci dane” (Syr 15, 15. 17). To tak 

jakby mówił: kto zachowuje prawo Boże będzie żył, a kto 

odwraca się od niego, wybiera śmierć; zarówno życie jak 

i śmierć wieczna są następstwem osobistego wyboru. 

Człowiek jest wolny, dlatego jest odpowiedzialny za swo-

je czyny. Zło, którego się dopuszcza, poczytane będzie 

tylko jemu: „Bóg nikomu nie przykazał być bezbożnym 

i nikomu nie zezwolił grzeszyć” (tamże 20). 

Miłość i wierność prawu stanowią sprawiedliwość 

i świętość ludu Izraela. Prawo to jednak nie było jeszcze 

doskonałe i ludzie pojmowali je zbyt materialnie. Kiedy 

przyszedł Jezus, powiedział: „Nie sądźcie, że przysze-

dłem znieść Prawo albo Proroków. Nie przyszedłem 

znieść, ale wypełnić” (Mt 5, 17). Nauczał, że nie wystar-

czy materialna i zewnętrzna wierność prawu; potrzeba 

głębszej wierności, wewnętrznej, zobowiązującej umysł 

i serce. „Słyszeliście, że powiedziano przodkom... a Ja 

wam powiadam...”; te słowa, które św. Mateusz powta-

rza aż sześć razy, zapowiadają bardzo istotne uzupełnie-

nia, jakie Jezus wniósł do Prawa. Nie wystarcza, na przy-

kład, nie zabijać; trzeba wystrzegać się również zwykłych 

słów wyrażających niechęć, pogardę, brak miłości wzglę-

dem bliźniego. Kto chowa gniew lub żal względem brata, 

to tak, jakby go zabijał w swoim sercu; ten bowiem 

umarł dla jego miłości, pozbawiony został jego życzliwo-

ści i zainteresowania. Nie wystarcza wstrzymać się od 

zewnętrznych czynów przeciw prawu, należy pozbyć się 

także myśli i złych pragnień, kto bowiem zgadza się na 

nie, już zgrzeszył „w sercu swoim” (tamże 28): zabił bra-

ta lub popełnił cudzołóstwo, zależnie od przypadku. Wy-

pełnienie z naddatkiem i z doskonałością dawnego pra-

wa polega właśnie na subtelnym zwracaniu uwagi na 

czystość wewnętrzną duszy i na sprawiedliwość, nie tyl-

ko na zewnętrzne postępowanie, które wszyscy zauwa-

żają. Polega na głębokim usposobieniu umysłu i serca, 

znanym Bogu samemu. Również w Starym Testamencie 

wiele razy prorocy mówili w tym znaczeniu, lecz dopiero 

Jezus, Mądrość odwieczna, miał ostatecznie udoskona-

lić prawo. Aby móc je zrozumieć i tak właśnie żyć nim, 

chrześcijanin powinien przejąć się mądrością Ewangelii, 

która nie jest mądrością tego świata, lecz „tajemnicą 

mądrości Bożej” (1 Kor 2, 7): tajemnicą krzyża Chrystu-

sowego. Każdy wierzący powinien ją przeżyć, umierając 

dla mądrości świata i ciała. 

O. Gabriel od św. Marii Magdaleny, karmelita bosy  

NIEDZIELNE ROZWAŻANIE  
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  Z ŻYCIA KOŚCIOŁA, Z ŻYCIA PARAFII — spotkanie z Osobami 
starszymi i chorymi 
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OGŁOSZENIA PARAFIALNE — VI NIEDZIELA ZWYKŁA  

16.02.2020 

W kazaniu na Górze Jezus prezentuje swoje wytyczne i jasno precyzuje oczekiwania. Jego program 

osiąga swoje apogeum w miłości bliźniego. Pan nam daje sił i odwagę, abyśmy innych nie traktowali 

sprawiedliwie, lecz wychodzili im na spotkanie z miłością. Jezus daje nam przykład takiej postawy: nie 

tylko sądził ludzi według sprawiedliwości, lecz wybaczał winy, udzielał przebaczenia i okazywał grzesz-

nikom miłosierdzie. 

 
Składka pod chórem na potrzeby naszego Kościoła. Za wszystkie złożone ofiary składamy – Bóg zapłać. 

 

1. Liturgiczne obchody tygodnia: 

a.   w piątek, 21 lutego, modlimy się do Bożego Miłosierdzia z racji trzeciego piątku miesiąca 

b.  w  sobotę, 22 lutego – święto Katedry Św. Piotra, apostoła. 

 

2. We wtorek, nowenna do Matki Bożej Pocieszenia,  o godz. 17.00. Zaraz po nowennie Msza św. Zapraszamy 

do modlitwy. 

 

3. Za tydzień, 26 lutego, przypada ostatnia niedziela przed tegorocznym okresem wielkiego postu. Rozpoczyna-

my nabożeństwo czterdziestogodzinne.   

Adoracja będzie przez trzy dni -  od  niedzieli do wtorku. Msze święte  24 i 25 lutego wieczorem.  

W niedzielę adoracja  po każdej Mszy do rozpoczęcia następnej.  

W poniedziałek adoracja rozpocznie się  od godz. 16.00 i zakończy się Mszą św. o godz. 18.00.    

We wtorek również rozpoczęcie adoracji od godz. 16.00 i zakończy się Mszą św. o godz. 18.00.  

Ta zmiana  jest ze względu na możliwość adoracji. Postarajmy się, by znaleźć czas na osobiste spotkanie            

z Panem Jezusem wystawionym w Najświętszym Sakramencie. 

 

4. Podobnie jak w zeszłym roku będą zbierane ofiary na sprzątanie kościoła. Proponowana kwota od rodziny to 

nadal 20 zł. Bardzo prosimy, aby osoby, które zbierały w tamtym roku zgłosiły się po odbiór zeszytów z wpisany-

mi ubiegłorocznymi darczyńcami. Już dziś dziękujemy za ich posługę. 

 

5. Po Mszy można nabyć naszą gazetkę parafialną, oraz prasę katolicką. 
 

 

Dobrej niedzieli i dobrego tygodnia.  

Niech łaska Boża umacnia nas dobrym postępowaniu. 

    "Wspólne czytanie książek uzależnienie od elektroniki" 

„Coraz trudniej być rodzicem. Jesteśmy tak zajęci i zestresowani, że coraz trudniej jest okazywać miłość innej 

osobie, włączając w to dzieci. Skupiona na dziecku uwaga oznacza spędzenie z dzieckiem czasu w taki spo-

sób, by czuło ono, że jest wówczas dla rodzica najważniejszą osobą na świecie” Dr Ross Campbell (wywiad           

z książki „Wychowanie przez czytanie”).  

Szanowni Rodzice! Trwa wielkie czytanie z Wielką Ligą Czytelników. Wielka Liga Czytelników to konkurs, ale 

przede wszystkim to projekt promujący czytanie książek, które wzmacnia rozwój młodego czytelnika i łączy 

ludzi. Żyjemy w czasach totalnego pośpiechu i ogromnych możliwości spędzania czasu wolnego. Paradoksal-

nie, w czasach rewolucji komunikacyjnej ludziom brakuje bliskości. Przy tak wielu bodźcach trudno o skupie-

nie uwagi i poświęcenie czasu drugiemu człowiekowi. Brak bliskości może prowadzić do niszczących nałogów. 

Gdy idziemy do sklepu głodni, dużo większe jest prawdopodobieństwo zakupienia większej ilości jedzenia niż 

nam jest to potrzebne. Podobnie jest z głodem bliskości – dużo łatwiej popaść w szkodliwy nałóg, który imituje 

szczęście, gdy odczuwamy osamotnienie. Stąd tak ważne jest wspólne systematyczne czytanie książek, które 

w znakomity sposób wzmacnia relacje międzyludzkie. Szanowni Rodzice, dziękuję za Wasz udział w projekcie             

i tworzenie społeczności aktywnych czytelników.                                                                                           cd. str.4 



 
 

PONIEDZIAŁEK  

17.02.2020 

6.30 + Leszek Hatala w 2 rocz. śmierci 
+ Piotr Zawadzki; + Andrzej Kozak  

 

 

WTOREK  

18.02.2020 

    

   17.00  

+ Wiesław Polak w 8 rocz. śmierci z rodzicami Marią i Marcelem oraz 
Marią i  Maksymilianem Kowalczyk 

+ Matylda Hajost w rocz. śmierci  

 

ŚRODA  

19.02.2020 

      

    6.30 

+ Antoni i Katarzyna Kołodziejczyk z córkami: Heleną i Marią 

+ Stefania Mydlarz; + Grażyna Szwed 

CZWARTEK  

20.02.2020 

  17.00 + Piotr Zawadzki; + Andrzej Kozak 

Za Parafian  

PIĄTEK 

21.02.2020 

   17.00 + Stanisław Mikołajek z synem Zdzisławem  
+ Andrzej Kozak; + Piotr Zawadzki  

 

SOBOTA 

22.02.2020 

    

  17.00 

+ Cecylia Rokowska w rocz. śmierci 
 + Alojzy Płonka w 22 rocz. śmierci  

 

23.02.2020 

NIEDZIELA  

 

 

 

7.30   + Jan Kołodziejczyk w rocz. śmierci  

9.30  + Maria i Jan Kowalczyk w rocz. śmierci  

11.30 + Cecylia Rokowska w 6 rocz. śmierci  

14.00 + Julianna Młynarczyk w 1 rocz. śmierci z mężem Władysławem  

 

Druk: Ksero Grafix - Andrychów  Redaguje: Zespół Parafian 

Skład pisma: A. Dyrcz, A. Kołodziejczyk, E. Polak-Leśniak, J. Sztuka 
 Adres redakcji gazetki: rzykiparafia@gmail.com, adres strony internetowej Parafii: parafiarzyki.pl 

Biuletyn parafialny do użytku wewnętrznego. 

Telefon kontaktowy kancelaria/plebania: (33) 875 15 95 

"Wspólne czytanie książek uzależnienie                

od elektroniki" 
 

Poniżej prezentuję odsyłacze do artykułu oraz krótkich 

filmików związanych z nadużywaniem elektroniki i nie 

tylko.  

Krótki film o uzależnieniu... https://www.youtube.com/

watch?v=rLHvyud1zYY Homo tabletis https://

www.youtube.com/watch?v=YmX20QCtBvw UZA-

LEŻNIENIE OD SMARTFONA? 5 TRIKÓW NA WALKĘ! 

https://www.youtube.com/watch?

v=SgCSZGUOaJA&feature=emb_rel_pause UZALEŻ-

NIENIE OD SMARTFONA https://

www.youtube.com/watch?

v=SgCSZGUOaJA&feature=emb_rel_pause Bill Ga-

tes: nie daliśmy dzieciom smartfonów do 14. roku 

życia https://deon.pl/inteligentne-zycie/bill-gates-

nie-dalismy-dzieciom-smartfonow-do-14-roku-

zycia,744729  

 
Szkolny koordynator projektu Marta Formas  
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